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Enrollment No: _______________________Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Summer Examination-2022 

 

Subject Name : Statistics - II  
 

Subject Code : 4CO04STA2     Branch: B.Com (Gujarati) 
    

Semester: 4        Date: 06/05/2022  Time: 11:00 To 02:00          Marks: 70 
 

Instructions: 
(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 

(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  કાયખાનાના કાયીગયોન ું ભાસવક લેતન _________ સલતયણન ું ઉદાશયણ છે.  
(A) દ્વિ઩દી        (B) ઩ોમણળન         (C) પ્રાભાણ્મ          (D) ગ ણોત્તય  

1 

 b)  પ્રાભાણ્મ સલતયણને ______________ સલતયણ ઩ણ કશલેાભાું આલે છે.  
(A) ગોવીમન     (B) ડી-ભોઇવે્ર     (C) રાપ્રાવીમન    (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 

 c)  પ્રાચર ___________ એ ન ું રક્ષણ છે. 
(A) વભષ્ટિ    (B) સનદળશ     (C) યાુંબાલના સલતયણ      (D) આભાુંથી એક ઩ણ નહશ 

1 

 d)  પ્રભાણણત પ્રાભાણ્મ લક્ર Z = ____________ સળયોરુંફ યેખાને વા઩ેક્ષ વુંસભત છે.  
(A) 0                (B) 1          (C) -1                (D) 2 

1 

 e)  પ્રાભાણ્મ લક્રનો આકાય ________ શોમ છે. 
(A) ઘુંિાકાય       (B) U– આકાય       (C) J – આકાય        (D) Z – આકાય - - 

1 

 f)  વાભસમક શે્રણીના ઩થૃક્કયણ ભાિે __________ ભોડેરનો અભ્માવ કયલાભાું આલે છે. 
(A) 3            (B) 2             (C) 4              (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 

 g)  ચક્રીમ લધઘિનો ગા઱ો શુંભેળા __________ શોમ છે. 
(A) એક લ઴શથી ઓછી                   (B) એ ક લ઴શથી લધ         
(C) ફે લ઴શથી લધ                        (D) આભાુંથી એ ઩ણ નહશ 

1 

 h)  એલી રાક્ષણણકતા કે જેને વુંખ્મા સ્લરૂ઩ે ભા઩ી ળકાતી નથી તેને _________ કશલેામ છે. 
(A) ચર        (B) ગ ણધભશ        (C) માચ્છછક ચર        (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 

 i)  જેભ જેભ સનદળશન ું કદ લધાયલાભાું આલે તેભ તેભ પ્રભાણણત દો઴ની હકિંભત 
____________ થતી જામ છે. 
(A) ઘિતી           (B) લધતી         (C) અચ઱        (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ  

1 

 j)  ગ ણાત્ભક ભાહશતીભાું કોઈ઩ણ લગશની એક આવસૃત્ત કે તેથી લધ  આવસૃત્તઓ ઋણ ભ઱ે તો તે 
ભાહશતીને ___________ ભાહશતી કશલેામ છે.  
(A) સ વ ુંગત                                         (B) અવુંગત      
(C) (A) અને (B) ફુંને                              (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 
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 k)  જો Q = 1 શોમ તો ફે ગ ણધભો લછચે ____________ વુંફ ુંધ છે એભ કશલેામ.  
(A) વું઩ણૂશ ધનગ ણાત્ભક                  (B) વું઩ણૂશ ઋણ ગ ણાત્ભક 
(C) આંસળક ધન ગ ણાત્ભક                (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 

 l)  જો વભષ્ટિના ફધા જ એકભોની ત઩ાવ કયીને ભાહશતી એકસિત કયલાભાું આલે તો તે 
ત઩ાવને ________ કશલેાભાું આલે છે. 
(A) સનદળશ ત઩ાવ                         (B) વભષ્ટિ ત઩ાવ અથલા વું઩ણૂશ ત઩ાવ  
(C) (A) અને (B) ફુંને                    (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 

 m)  ઩ાિણ ળશયેની લસ્તી એ _________ ન ું ઉદાશયણ છે.  
(A) વાન્ત વભષ્ટિ                            (B) અનુંત વભષ્ટિ  
(C) (A) અને (B) ફુંને                       (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 

 n)  કોઈ એક ચર રક્ષણના અભ્માવ ભાિેની એક વભષ્ટિના અલરોક્કો N છે તેભાુંથી n કદના 
઩ યલણી વહશત સનદળશન િાયા ળક્ય તભાભ સનદળોની વુંખ્મા  = ________ 
(A) nN                (B) Nn            (C) NCn              (D) આભાુંથી એક઩ણ નહશ 

1 

 
Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 
 
Q-2   (14) 

  વભષ્ટિ ત઩ાવ અને સનદળશ ત઩ાવ લછચેનો તપાલત સ્઩ટિ કયો.  
Q-3  Attempt all questions (14) 

 (A) પ્રાભાણ્મ સલતયણના ગ ણધભો વભજાલો. 7 
 (B) વાભાસમક શે્રણીન ું ભશત્લ સ્઩ટિ કયો. 7 

Q-4  Attempt all questions (14) 
 (A) ગ ણધભોના વુંફુંધના પ્રકાય જણાલો 7 
 (B) વશવુંફ ુંધ અને ગ ણાત્ભક વુંફુંધ લછચેનો તપાલત સ્઩ટિ કયો 7 

Q-5  Attempt all questions (14) 
 (A) વય઱ માદચ્છછક સનદળશન ઩દ્ધસત તથા સ્તયીત માદચ્છછક સનદળશન ઩દ્ધસત લછચેનો 

તપાલત સ્઩ટિ કયો. 
7 

 (B) નીચેની ભાહશતી ઩યથી વભષ્ટિ ભધ્મક અને સ્લહયત સનદળશ ભધ્મકન ું સલચયણ ળોધો.  
 

સ્તરનો ક્રમ સખં્યા મધ્યક વિચરણ સ્તરના વનદર્શન  ંકદ 
A 
B 
C 

40 
35 
25 

10 
20 
12 

25 
30 
08 

8 
6 
4 
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Q-6  Attempt all questions (14) 
 (A) નીચે આ઩ેર ગ ણાત્ભક ભાહશતી ઩યથી ફુંને ળશયેભાું કે઱લણી અને ગ નેગાયી લછચેનો 

ગ ણાત્ભક વુંફ ુંધાુંક ળોધો. 
 

વિગત ર્હરે A ર્હરે B 
ક ર લસ્તી  
સળણક્ષત  
ગ નેગાય 
સળણક્ષત ગ નેગાય  

240 
40 
40 
5 

234 
34 
20 
2 

 

7 

 (B) નીચેની ભાહશતી ભાુંથી ય રનો ગ ણાત્ભક વુંફ ુંધાુંક અને કોણરગ્નેળનનો આંક ળોધો. 
N = 2000 (B) = 280 (α) = 1740 (αβ) = 1560  

7 

Q-7   (14) 
  100 ફેિયી વેરના આય ટમની ચકાવણી કયતા નીચેના ઩હયણાભો પ્રાપ્ત થામ છે. 

ભધ્મક=12 કરાક પ્રભાણણત સલચરન=3 કરાક. ફેિયી વેરના આય ટમન ું સલતયણ પ્રાભાણ્મ 
છે. તો  
(i) કેિરા િકા ફેિયી વેર ન ું આય ટમ 15 કરાક કયતાું લધ  શળે? 
(ii) કેિરા િકા ફેિયી વેર ન ું આય ટમ 10 કરાક અને 14 કરાક ની લછચે શળે?  
(iii) કેિરા િકા ફેિયી વેર ન ું આય ટમ 6 કરાકથી ઓછું શળે? 

 

Q-8   (14) 
  નીચેની વાભાસમક શે્રણી ભાિે દ્વિઘાતી ઩યલરમન ું અન્લમોજન કયો અને x=1998 ભાિે y 

ની હકિંભતન ું આગભન કયો. 
 
લ઴શ  1992 1993 1994 1995 1996 1997 
બાલ 100 107 128 140 181 192 

 

 

 


